

人力资源社会保障

RENLI ZIYUAN SHEHUI BAOZHANG

2020年4月2日 第13期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管



欢迎关注市人社局官方网站

“上海市人力资源社会保障网”网址调整为“rsj.sh.gov.cn”。相应经办域名地址也已调整,如:“自助经办系统”调整为<http://zzjb.rsj.sh.gov.cn/zzjbd/>。您可选择从市人社局官网首页进入“公共服务平台”,也可输入网页地址<http://ggfw.rsj.sh.gov.cn>直接访问。



李克强对统筹推进疫情防控和稳就业工作电视电话会议作出重要批示

统筹推进疫情防控和稳就业工作电视电话会议3月20日在京召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实李克强总理重要批示要求,分析就业形势,部署做好当前和今后一个时期稳就业工作。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:就业事关基本民生、经济稳定和社会大局。受新冠肺炎疫情影响,今年稳就业任务十分艰巨繁重。各地区、各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党

中央、国务院决策部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,将稳就业放在做好“六稳”工作首位,更大力度实施就业优先政策。要压实各方责任,减负、稳岗、扩就业等多措并举,最大限度用好减税降费、金融支持、援企稳岗等政策,积极帮助中小微企业渡过难关,推进企业复工复产,加快重大投资项目开工复工,千方百计加快恢复和稳定就业。要突出抓好重点群体就业工作,加强高校毕业生就业服务,更有针对性拓展就业空间;着力促进农民工就业,优先支持贫困劳动力就业;加

大职业技能培训力度,做好对就业困难人员、疫情严重地区劳动者就业帮扶,保障失业人员基本生活。继续推进简政放权、放管结合、优化服务改革,发挥大众创业万众创新积极作用,大力支持“互联网+”、平台经济等发展,为就业创业、灵活就业提供更多机会,努力完成全年就业目标任务。

国务院副总理、国务院就业工作领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示要求,按照党中央、国务院

决策部署,在抓好疫情防控的同时,全力以赴做好各项就业工作,切实维护就业大局稳定。

胡春华指出,就业是民生之本和社会稳定的根基,面对严峻复杂形势,各地区、各有关部门必须将稳就业放在做好“六稳”工作首位,树立鲜明的支持就业导向,努力把疫情对就业的影响降到最低。要尽快取消妨碍复工复产的不合理规定,以省域为单元推动经济社会秩序恢复,推动更多企业复工复产达产,加强对劳动者返岗复工和防护工作的指导,落实落细为企业减负的

政策举措。要扎实做好农民工返岗服务,促进尽快返岗,优先保障农村贫困劳动力就业,拓宽就近就业创业渠道。要着力抓好高校毕业生就业工作,优化招聘录用等就业服务,提供更多适合大学生的就业岗位,扩大就业见习规模,支持大学生通过创业实现就业。要充分发挥失业保险基金的兜底保障作用,强化基金保障基本生活的功能,对就业困难人员给予托底帮扶。要严格落实责任,及时出台配套政策,推动各项政策尽快落地见效,努力稳定就业局势。

市人力资源社会保障局党组召开2020年党的建设工作会议

3月25日,市人力资源社会保障局党组召开局系统2020年党的建设工作会议,深入贯彻党中央和市委关于党建工作的重要指示精神,认真总结2019年局系统党建工作,全面安排部署2020年党建工作。局党组书记、局长赵永峰出席会议并讲话,局党组副书记纪维莹主持会议,局领导余成斌、张岚、冯捷、卜纓、程征东、周国良出席。

会议指出,2019年局系统各级党组织认真贯彻落实党中央和市委关于加强机关党的建设工作各项要求,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出“不忘初心、牢记使命”主题教育、突出政治建设统领、突出思想理论建设、突出大抓基层导向、突出忠诚干净担当、突出正风肃纪反腐,从严从实履行管党治党主体责任,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,局系统党的建设取得了新的进展、新的成效。

会议要求,局系统各级党组织要深入贯彻党的十九届四中全会和习近平总书记考察上海重要讲话精神,全面落实新时代党的建设总要求和加强改进机关党建具体意见,坚持围绕中心、建设队伍、服务群众,聚焦深化改革、服务发展、保障民生、促进和谐的人社主线,以政治建设为统领,以坚决打赢疫情防控阻击战为动员令,以实施巩固深化年、基层基础年、制度完善年、提质增效年为抓手,狠抓落实、善作善成,坚定不移把全面从严治党引向深入,进一步提高局系统党的建设质量和水平,为推动上海人社事业高质量发展提供坚强保证。

会议强调,局系统各级党组织要强化政治统领,奋力夺取疫情防控和实现人社各项目标任务双胜利,奋力推动党建工作和人社业务深度融合,在



坚决做到“两个维护”上作表率。要持续巩固深化,突出抓好“不忘初心、牢记使命”制度的贯彻落实,突出抓好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,突出抓好宣传思想工作,在推进思想理论武装上下功夫。要夯实基层基础,推动局系统基层党组织标准化、规范化建设,推动局系统干部争做善作善成的实干家,在锻造坚强组织、过硬队伍上作文章。要聚焦制度完善,加强局系统从严治党制度建设,加强制度执行与监督,在压紧压实从严治党责任上再用力。要着力提质增效,整体提升局系统基层党建质量,不断提升局系统党风廉政建设水平,在推动基层党建务实发展上上新台阶。

会议要求,局系统广大党员干部特别是领导干部,要进一步提振干事创业的精气神,只争朝夕、持之以恒、担当作为,不断补好“短板”、拉长“长板”、争当“样板”。要持续推进学习型机关建设,向书本学习、向实践学习、向群众学习,争做人社领域“行家里手”“专家学者”。要把狠抓落实放在最重要的位置,聚焦关键、勇于攻坚、注重实效,坚持在统筹推进疫情防控和人社各项工作中加强党的领导,为创造新时代上海发展新奇迹作出人社部门应有的贡献。

会议以视频会的形式召开,共设23个会场,驻局纪检监察组、局机关各处室副处级以上领导干部以及局属各单位党政主要负责同志、班子成员中的党员干部、党建联络员等参加。会上,宣读了《关于表扬2019年度优秀党建调研成果和优秀组织者的通报》,市社保中心、市人才中心、法规处(效能处)、养保处、市干培中心等5家党组织负责同志作了发言。



市人社局第四批支援社区疫情防控顶岗工作顺利结束,在这短暂的7天里,我们通过参与社区联防联控切身感受到了这座城市关爱的温度、担当的力量、包容的情怀、高尚的品质,也从身边居委干部、社区志愿者身上领悟到“没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人”这句话的真谛。

心中有信仰,脚下有力量。在这场战“疫”中,每个人都在不同的战场抗击疫情。有医务工作者冲锋在前,也有社区工作者值守一线,还有无数来自社区以及各行各业的志愿者坚守在每一个需要他们的岗位上,为织牢织密疫情防控网贡献着自己的力量,他们每个人心中都有一个信念,就是期待早日战胜疫情。

防控千万线,社区第一线。这些天,我们一次又一次地探身,测量着进入小区人员的体温;一遍一遍地重复提醒,督促着居民佩戴口罩;一件一件地按户分拣,整理着小区的快递和外卖;一轮一轮地广泛宣传,强调着疫情防控的各项要求;一片一片地清扫消毒,保持着社区的干净整洁。我们是“小区守门员”“社区排查员”和“防疫宣传员”。

疫情无情人有情,化身战疫小“达人”。作为支援社区的市级机关工作人员,我们也发挥所长,给社区管理工作建言献策,实时更新“重要提示”,制作志愿者感谢信,创作录制社区防疫口诀。

疫情防控是没有硝烟的战场,也是检验党员干部初心使命的考场。一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。按照上级党组织要求,第四批防疫队伍组建之初,成立了临时党支部,下设三个党小组。临时党支部充分发挥坚强战斗堡垒作用和密切联系群众优势,带领党员冲锋在第一线,坚决扛起责任,立起标杆。我们在战疫中团结凝聚群众,全面落实联防联控责任,筑起一道道红色的疫情防火墙。

疾风知劲草,烈火炼真金。短短一周的社区工作,让我们觉得不虚此行、收获满满,我们一定会把在社区培养的为民情怀和学到的群众工作本领带回工作中,将使命担在肩上,用行动诠释初心,以更加奋发有为的精神面貌助推人力资源和社会保障工作创新发展。



市人社局第四批顶岗工作顺利收官